
Referat af forældremøde d. 1. september 2010 
 
Mødet er foranlediget af, at garden har mistet indtægten fra uddeling af tlf.bøger (ca. 60.000 årligt). 
Desuden er der varslet yderligere kommunale besparelser og det er pt. uvist om – og i givet fald – 
hvor hårdt garden evt. vil blive beskåret. 
 
Peter orienterede om de tiltag pr-gruppen for nuværende har iværksat: 

• Der er udarbejdet en præsentationscd, der er sendt sammen med følgebrev og det seneste 
garderposten, til de relevante beslutningstagere i kommunen. 

• Der arbejdes på at skaffe sponsorer – også ”de store” som eks.vis Kelloggs og Tuborg. Det 
er tidligere forsøgt – uden held – men nu prøves det igen. 

• Forsøg på at skaffe os spilletid ved kampe i ligaklubber.  
 

Følgende forslag blev stillet til at kompensere for den manglende indtægt: 

• Entré ved fødselsdagskoncerten – evt. kombineret med at hyre et ”kendt” navn til at deltage. 

• Tilstedeværelse ved eksempelvis aftensalg – tombola, musikoptræden, pandekagebod el. 
lign. 

• Deltagerbetaling ved eksempelvis hygge- og øveweekender. 

• Tilstedeværelse ved kultursøndag. 

• Afholde loppemarked. Dette indebærer et stort arbejde med at indsamle loppeeffekter. 
Garden i Nyborg tjener årligt kr. 700.000. 

• Oprettelse af en bedsteklub, for aktive bedsteforældre, der vil hjælpe med frivilligt arbejde. 
Som tak kunne man afholde et særligt arrangement for dem. 

• Mobilisering af gamle gardere. Inddragelse af dem i arbejdsopgaver, invitere dem til 
koncerter og kræve entre samt tjene på salg af drikkevarer. 

• Lave ”adopter en garder” kampagne. 

• Skaffe sponsorater der dækker, at garden spiller for særlige grupper (eks.vis ældre, børn) 

• Opføres i et bookingbureau. 

• Søge arrangementer ved bryllupper, fødselsdage o.lign i forsamlingshuse, de lokale slotte 
etc. Evt. også ved teaterforestillinger el. lign. på slottene. 

• Afholdelse af Tyrolerfest. 

• Forslag om provisionsindtægt via netsalg gennem firmaet Nu Skin. Det vil kræve meget lidt 
arbejde og give garden hele 20 % i provision af alt salg via vores netværk. 

• Tilbud om at sælge cd´ere, T-shirts og bøger på markeder. 

• Producere ”krea”-ting, der efterfølgende kan sælges på markeder. 

• Forsøge at skaffe sponsorater med det direkte formål at garden kan deltage i VM i Canada 
2012. Flere eksempler på, at det for andre er lykkedes rigtigt godt at skaffe penge til et 
konkret projekt. 

• Fokus på hvor der kan spares. 
 
Flere fremførte vigtigheden af, at garden skal være mere synlige, vise hvad det er vi kan og holde 
fokus på musikken og fællesskabet. 
 

I forbindelse med debatten, blev følgende fremsat: 

• Når der hidtil ikke har været krævet entré ved fødselsdagskoncerterne, skyldes det at garden 
har forpligtet sig til at levere 5 gratis arrangementer årligt til gengæld for den kommunale 



støtte. Dette kan dog sagtens ændres, så vi leverer et andet arrangement som erstatning for 
fødselsdaskoncerten. 

• At garden ikke var ude at spille ved aftensalget, skyldtes en vurdering af, at det ville være 
vanskeligt at komme igennem gaden med så mange mennesker til stede. 

• Nyvang er interesseret i yderligere samarbejde for at hjælpe os. Bl.a. ved at tilbyde os 
muligheden for at få trykt billigere hos dem samt ved at tilbyde os en rengøringstjans 
yderligere. Pt. skal der altså besættes 5 mandage samt 5 weekender inden jul. Det er vigtigt 
alle melder ind – det er gode penge og der mangler folk, så ikke det er de samme hver gang. 
Henvendelse til Susanne Terp. 

• Ved åbent hus mødte 7 nye op – på trods af den massive omtale og succes vi har haft på det 
seneste. 

 

Hvordan spreder vi budskabet om behov for hjælp? 
Der synes at være et misforhold imellem bestyrelsernes opfattelse af frivillig arbejdskraft og flere 
forældres opfattelse af muligheden for at komme til at hjælpe. 
Bestyrelserne har gjort meget for at oplyse om det – det er på nettet, siges hver gang der er møde, 
der findes en frivilligliste osv. – men måske hjælper det, hvis der bedes om hjælp i helt konkrete 
situationer? 
Følgende blev foreslået til dette brug: 

• Slå det op på hjemmesiden. 

• Opret og anvend en mailingliste. 

• Brug facebook. 
 

Evt. 
Flere forældre finder informationen vedr. arrangementer mangelfuld/fraværende/for sen. 
Bestyrelsen arbejder på at forbedre dette. 
 
Garden har i år ikke fået tiden i hallen til marchtræning. Det betyder, at fra indendørssæsonen 
starter er der ikke træning om torsdagen. Der arbejdes intenst på en anden løsning ogbestyrelsen har 
lovet at melde ud, så snart det er fastlagt. 
 
Det vil være rigtigt godt, hvis der på hjemmesiden bliver et permanent (og lettere tilgængeligt) 
direkte link til videoerne med de flotte shows fra VM. 
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